

为带动群众增收致富，近年来，云南省德宏州芒市轩岗乡芒棒村采取多项措施，大力发展砂糖橘产业，总种植面积达1万余亩，现已挂果9000余亩。2020年，全村砂糖橘产量达3.6万吨，总产值1.08亿元，入选“全国乡村特色产业亿元村”名单。

芒棒村

种砂糖橘日子甜



村民打包砂糖橘

订单种植 销路不愁

时下，正值砂糖橘采摘季节，在芒棒村郁郁葱葱的橘园里，金黄色的硕果缀满枝头。只见村民全家老小齐上阵，采摘、装筐、搬运，成筐的砂糖橘被运往收购点，一派繁忙的景象。

村民金岩过拉没有闲着，他一大早就来到自家果园，趁着晴好天气采摘砂糖橘。早些年，金岩过拉就开始种砂糖橘，但种得并不多。自2017年起，他将种植面积从2亩扩大到10亩，不仅因此顺利脱贫，家里还建起了新楼房。“以前，村民都是种

植水稻、玉米、甘蔗等传统作物，现在家家户户都改种砂糖橘。有了这个主导产业，大家脱贫后的发展底气更足了。”金岩过拉说。

“如果管理到位，砂糖橘的亩产量可达4吨左右。按目前市场价每吨5000元计算，亩产值达2万多元。大部分村民一年收入有10万~20万元，种植面积上百亩的，收入上百万元。”芒棒村党总支书记项安放说，种植砂糖橘让村民的生活焕然一新，现在村道两旁都是新建的楼房，部分房屋投资超过百万元，大部分村民都开上了小轿车。